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อตัราเร็วของดาวเคราะห ์– คาํตอบ 
ดาวพธุ 

ระยะทางที-เคลื-อนที-ในหนึ-งรอบวงโคจร 

 r = 57910000km (หนึ-งรอบวงโคจรรอบดวงอาทติย)์ 

C     = 2 x 3.14 x 57910000 

C     = 363674800 km 

ระยะทาง    = 3.636748 x 10 8 

เวลาที-ใชโ้คจร    = 88 วนั 

    = 88 x 24 x 60 x 60 

 

    = 7603200 วนิาท ี

  

    = 7.6032 x 10 6 

 

อตัราเร็วโคจรของดาวเคราะห ์ = ระยะทาง/เวลา 

    = 3.636748 x 10 8 / 7.6032 x 10 6 

    = 47.83180766 km/sec 

    = 48 km/sec โดยประมาณ 

  

เพื-อความแมน่ยําที-สงูกวา่นีL เราสามารถใชค้วามยาวของหนึ-งวนับนโลกเทา่กบั 23.93 ชั-วโมง เวลาในการโคจรกค็อื 88 x 
23.93 x 60 x 60 = วนิาท ีจะไดอ้ตัราเร็ว = 47.97172519 กม./วนิาท ี

  

ดาวศกุร ์

ระยะทาง    = 2 x 3.14 x 1.082 x108 กม. = 6.79496 x 108 กม. 

เวลา     = 225 x 24 x 60 x 60 = 1.944 x 107 วนิาท ี

อตัราเร็ว    = 34.95349794 กม./วนิาท ี



 

 

    = 35 กม./วนิาท ี

โลก 

ระยะทาง   = 2 x 3.14 x 1.496 x 108 กม = 9.39488 x 108 กม. 

เวลา     = 365.26 x 24 x 60 x 60 วนิาท ี= 3.1558464 x 107 วนิาท ี

อตัราเร็ว     = 29.76976319 กม/วนิาท ี

    = 30 กม/วนิาท ี  

  

ดาวองัคาร 

ระยะทาง    = 2 x 3.14 x 2.2794 x 108 = 1.4314632 x 109 กม. 

เวลา     = 687 x 24 x 60 x 60 = 5.93568 x 107 วนิาท ี

อตัราเร็ว    = 24.11624616 กม./วนิาท ี

    = 24 กม./วนิาท ี

ดาวพฤหสั 

ระยะทาง    = 2 x 3.14 x 7.7833 x 108 กม. = 4.8879124 x 109 กม. 

เวลา     = 11.9 x 365 x 24 x 60 x 60 = 3.752784 x 108 วนิาท ี

อตัราเร็ว    = 13.02476348 กม./วนิาท ี

    = 13 กม./วนิาท ี

ดาวเสาร ์

ระยะทาง    = 2 x 3.14 x 1.4294 x 109 กม. = 8.976632 x 109 กม. 

เวลา     = 29.45 x365 x 24 x 60 x 60 วนิาท ี= 9.287352 x 108 วนิาท ี

อตัราเร็ซ    = 9.665437468 กม./วนิาท ี

    = 10 กม./วนิาท ี

ยเูรนัส 

ระยะทาง    = 2 x 3.14 x 2.87099 x 109 กม. =1.80298172 x 1010 กม. 

เวลา     = 84.01 x 365 x 24 x60 x 60 วนิาท ี= 2.64933936 x 109 วนิาท ี

อตัราเร็ว    = 6.805401177 กม./วนิาท ี

    = 7 กม./วนิาท ี
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เนปจนู 

ระยะทาง    = 2 x 3.14 x 4.5043 x 109 กม. = 2.8287004 x 1010 กม. 

เวลา    = 164.79 x 365 x 24 x 60 x 60 = 5.19681744 x 109 วนิาท ี

อตัราเร็ว    = 5.443139831 กม./วนิาท 

    = 5 กม./วนิาท ี
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